



...dacă vrei, cu adevărat,  
un ziar de lux  
**ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**

Citește ofertele noastre pentru 2014 în pagina 6



■ Eugen Teodorovici:  
"Sistemul de stat  
reacționează foarte greu  
la schimbări"  
PAGINA 2

■ Ionel Blănculescu: "Intenția lui Băsescu  
de a înăpăoa proiectul de buget -  
o acțiune politică"  
PAGINA 3

■ Procesatorul de semințe de cânepă Canah  
International, profit pentru prima dată  
în 6 ani  
PAGINA 4

■ Daniel Constantin:  
"Ioana Băsescu va primi  
subvenții de 46.000 de  
euro pe an, pentru  
terenul agricol"  
PAGINA 11



**GRAM AUR = 132,9408 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 3,6097 RON**

**EURO = 4,4479 RON**

**DOLAR = 3,3101 RON**

GEORGE BĂEȘU:

## "Conturile Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților au fost blocate, în mod ilegal"

● ANRP, executată silit pentru 2 milioane de lei

Conturile Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților (ANRP) au fost blocate în această săptămână, ne-a declarat domnul George Băeșu, președintele ANRP. Astfel, un cesionar din Cluj a reușit să poprească, pentru aproape 2 milioane de lei, conturile ANRP, în urma unei decizii a Judecătoriai din Sectorul 5.

Președintele ANRP, George Băeșu ne-a declarat, ieri, că este de-a dreptul îngrijorător modul în care banii din conturile instituției, mențiți să ajungă la proprietarii de drept, sunt luați de cesionari sau samsari, fără să aibă un temei legal.

Domnia sa ne-a spus că, în cazul cesionarului din Cluj, nici fosta Comisie Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor (CCSD), nici Comisia Națională pentru Compensarea Imobiliarilor nu au finalizat procedura administrativă de soluționare și nu au emis un titlu de despăgubire.

Titularul acestui dosar a solicitat în justiție să i se emită titlu de despăgubire, dar instanța i-a respins acțiunea, atât în fond (2012), cât și în recurs (2013), motiv pentru care cesio-



George Băeșu

narul s-a adresat unei alte instanțe, cea din București, unde a și reușit să obțină să aibă câștig de cauză. Oficialul ANRP ne-a declarat că, pe calea executării silite, se urmărește obținerea dublului sumei care s-ar primi în mod legal prin aplicarea grilei notariale în temeiul Legii nr. 165/2013.

Pentru încuviințarea executării silite, cesionarul a folosit o dispoziție a lui Emil Boc din 2007, potrivit

ANRP.

George Băeșu a spus: "În această situație, ANRP va contesta decizia Tribunalului, adresându-se celor mai înalte instanțe: Consiliului Superior al Magistraturii, Înaltei Curți de Justiție și de Casacție. Între timp, însă, banii din conturile cu pricina sunt susținuți de către asa-zisi proprietari de drept, iar acest lucru este dezavantajos atât pentru stat cât și pentru persoanele care sunt îndreptățite să fie despăgu-

bite, în mod legal". Conform declarațiilor domniei sale, procesul despăgubirilor ar trebui să fie sprjinul "din toate părțile", începând cu organele de justiție și sfârșind cu autoritățile centrale.

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților lucrează, actualment, emitera titlurilor de plată pentru dosarele de despăgubire aprobate înainte de apariția Legii nr. 165/2013.

Potrivit estimărilor realizate de Guvern, autoritățile mai trebuie să returneze aproximativ 8 miliarde de euro în conturile foștilor proprietari deposedați de regimul comunist.

Legea despăgubirilor foștilor proprietari prevede un sistem de compensare pe bază de puncte în cazul în care obiectul restituirii nu mai poate fi acordat deținătorului de drept. Proprietarii își pot valorifica punctele primite prin cumpărarea la licitație a unor imobile din fondul național. Preșchimbarea punctelor în bani din bugetul de stat se va putea face începând cu anul 2014, în tranșe anuale de câte 14% (ultima tranșă fiind de 16%).

ALEXANDRA CRĂCIUN

INVESTITORII, EXASPERAȚI CĂ NU-ȘI PRIMESC BANII, DIN 2009

## Autoritățile, solicitate să ajute la plata obligațiunilor Băile Herculane

● Primarul spune că a sesizat Parchetul în legătură cu modul în care au fost cheltuiți banii încasați în urma emisiunii de obligațiuni municipale



Primarul din Băile Herculane, Nicușor Vasilescu, a solicitat ajutor din partea Consiliului Județean Caraș-Severin și din partea Guvernului, ca să plătească împrumutul accesat în 2006, prin emisiune de obligațiuni, pentru care plățile au fost încetate încă din 2009.

Investitorii în obligațiunile emise de Băile Herculane au rămas cu buza umflată, după ce primăria nu le-a mai achitat nici dobânda, nici principalul, începând cu 2009.

Nicușor Vasilescu ne-a declarat că speră să onorize, cât mai curând posibil, obligațiile financiare pe care primăria le are către creditori: "În acest sens, am solicitat ajutor din partea Consiliului Județean Caraș-Severin și din partea Guvernului. Aceștia au spus că au în vedere cererea adresată

de primăria Băile Herculane. Trămăt cu seriozitate subiectul și sper să nu mai întârziem plățile".

Primarul orașului Băile Herculane ne-a mai declarat că a sesizat Parchetul în legătură cu modul în care au fost cheltuiți banii încasați în urma emisiunii de obligațiuni municipale, lansate în anul 2006, dar că nu s-a dispus începerea urmăririi penale. Domnia sa ne-a spus că nu poate să identifice pre bine ce s-a făcut cu banii încasați în urma emisiunii de obligațiuni, adăugând: "O parte din bani, 1,5 milioane de lei, au fost cheltuiți pentru un tronson de drum, care nu arată foarte bine astăzi, nu a fost făcut de calitate".

OCTAVIAN RADU

(continuare în pagina 13)



Premierul spaniol nu exclude noi reduceri bugetare

Premierul Spaniei, Mariano Rajoy (foto), a recunoscut ieri că nu exclude noi reduceri bugetare și ajustări ale cheltuielilor publice, dar acestea nu ar urma să fie la fel de severe precum cele efectuate în primii doi ani de guvernare.



Într-un interviu acordat postului public de radio din Spania, premierul spaniol a dezlăuit că măsurile fiscale se vor concentra în special pe sprjinul acordat întreprinzătorilor. În schimb, TVA nu va scădea pe termen scurt și mediu, adică cel puțin în următorii doi ani.

Totodată, Rajoy a afirmat că situația de pe piața muncii este dificilă, dar se va îmbunătăți.

Tricia creditorilor: "Grecia mai are probleme de rezolvat"

Misiunea troicii creditorilor Greciei, formată din Comisia Europeană, Banca Centrală Europeană și Fondul Monetar Internațional (FMI) a constat, la finele unei vizite efectuate săptămâna aceasta la Atena, că țara a făcut progrese în aplicarea reformelor economice, însă mai sunt probleme de rezolvat înainte ca aceasta să poată ieși din programul internațional de salvare.

Discuțiile troicii cu autoritățile de la Atena vor continua la începutul lunii decembrie.

V.R.



519484911340012 0 50 7 3

## UE va ajunge luna viitoare la un acord privind mecanismul de rezoluție bancară

● Wolfgang Schauble, Germania: "BCE nu poate rezolva singură problemele zonei euro"

Uniunea Europeană (UE) va ajunge, până la Crăciun, la un acord privind Mecanismul Unic de Rezoluție, care privește restructurarea sau închiderea băncilor din zona euro care se confruntă cu dificultăți financiare, a anunțat ieri ministrul german de finanțe, Wolfgang Schauble.

Oficialul german a menționat că acest mecanism trebuie stabilit în baza tratatelor existente ale UE.

Mecanismul Unic de Rezoluție, care ar urma să devină operațional în 2015, urmează să fie finanțat din planificata taxă pe bănci din următorii zece ani.

Amintim că acest mecanism este al doilea pilon al proiectului uniunii bancare europene. Guvernele UE vor să ajungă la un acord privind controlul centralizat al băncilor cu dificultăți financiare până la sfârșitul anului, dar au opinii divergente pri-

vind anvergura Mecanismului Unic de Rezoluție. Germania a cerut atribuții limitate pentru Banca Centrală Europeană (BCE), care să poată decide doar pentru problemele băncilor mari. (A.V.)

(continuare în pagina 15)



Wolfgang Schauble: "BCE și-a adus contribuția în lupta împotriva crizei și încă face acest lucru. Acțiunea în cadrul mandatului său, dar acest mandat trebuie să fie unul strict limitat ca să-i asigure independența".

PENTRU NEPLATA TAXEI PE INFRASTRUCTURĂ

## Șapte operatori riscă să rămână cu trenurile în gară

Un număr de 22 de garnituri (20 ale CFR Călători, unul de la CFR Marfă și unul de Transferoviar Grup) au fost oprite weekendul trecut în gară, ca măsură de interdicție temporară a utilizării infrastructurii, din cauza neplății TUI (taxa de utilizare a infrastructurii), după cum ne-au spus surse din piață.

Aceștea ne-au precizat că, inițial, CFR Infrastructură a notificat companiile respective de transport feroviar, după care a chemat reprezentanții acestora la conciliere, în final informându-i din nou asupra situației în care se află.

"Dacă nu plătesc nici acum, se poate rezolva la interdicție permanentă", ne-au mai spus sursele noastre.

Reprezentanții din Ministerul Transporturilor (MT) ne-au precizat că aceste măsuri sunt prevăzute în

contractele încheiate între părți, subliniind că șapte operatori, dintre care patru de transport marfă și trei de transport călători, nu și-au plătit serviciile pentru utilizarea infra-



structurii.

Suma pe care CFR Infrastructură o are de încasat de la societățile respective se ridică la 984,5 milioane de lei, ne-au spus surse din MT, sumă ce reprezintă restanțele acumulate din neplata TUI și din penalitățile aferente.

Întrebat de Ziarul BURSA dacă

Grup Feroviar Român (GFR) se află în situația de mai sus, Sorin Chinde, directorul general al GFR, ne-a spus: "Grup Feroviar Român nu a fost vizat de o astfel de măsură. TAFE la zi și plătit toate taxele la zi și a investit aproape 100 de milioane de euro în infrastructură doar în ultimii ani, în ciuda crizei, la care se adaugă 200 de milioane de euro în taxe către bugetul de stat. Considerăm această acțiune a autorităților ca un pas către normalitate. Obligațiile contractuale trebuie respectate".

La începutul lunii aprilie, CFR SA anunța că managementul companiei a stabilit demararea procedurilor de recuperare a creanțelor care trebuie încasate de la operatorii feroviar, prin punerea în aplicare a tuturor clauzelor contractuale.

EMILIA OLESCU

## Cocor Turism – "închisoare" pentru minoritari, de cinci ani de zile

Investitorii minoritari de la "Cocor Turism" (simbol GALA) sunt captivi de aproape cinci ani de zile în acțiunile companiei, potrivit surselor din piața de capital. Acțiunea au dorit să se retragă din societate, însă nu au reușit să o facă nici după atâtea timp.

Acționarii vor să primească același tratament ca SIF "Transilvania" (simbol SIF3), care, în 2009, a primit dreptul de retragere în schimbul sumei de 2,26 de lei pentru fiecare acțiune dintre cele 2,25 de milioane de titluri pe care le deținea la compania hoțieră.

Decizia acordării SIF3 a dreptului de retragere a fost luată în AGA din august 2009, în contextul în care acționarii companiei au aprobat fuziunea "Cocor Turism" cu societatea "Cocor Estival" și "Ovidiu Estival 2002".

Acționarii care nu erau de acord cu această mișcare au primit atunci posibilitatea să se retragă din societate, însă hotărârea AGA menționează un preț de retragere doar pentru SIF "Transilvania", precizând că prețul de retragere pentru oricare alt acționar va fi stabilit de către un expert independent, numit de judecătorul delegat la Oficiul Registrului Co-

mertului.

Cu toate că s-au încercat discuții și cu societatea emitentă, dar și cu Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), nu s-a ajuns la niciun rezultat, nici până la momentul actual, potrivit lui Lavinia Beze, președintele Asociației Investitorilor pentru Piața de Capital (AIPC). Domnia sa ne-a declarat: "Situația de la «Cocor Turism» reprezintă unul dintre marile abuzuri de pe piața de capital. Situația este la fel ca în 2008-2009.

VERONICA PLĂCINTESCU

(continuare în pagina 4)

## "Ziua Z" pentru Franklin Templeton la Fondul Proprietatea

Acționarii Fondului Proprietatea vor decide, astăzi, dacă acordă un nou mandat de administrare companiei "Franklin Templeton", mandat pentru care compania americană pare să fi pus totul la bătaie.

Adunarea Generală de astăzi are loc după o ofertă de răsкупărare accelerată la 1 leu/acțiune, la disperare, și în condițiile unei presiuni constante din partea celui mai mare acționar, fondul Elliott, ca Fondul să întoacă banii către acționari.

În plină ofertă de răsкупărare, Fondul Proprietatea a primit o nouă lovitură de la Curtea de Apel București, care a decis anularea unei hotărâri a acționarilor Fondului, prin care

Franklin Templeton a fost numit administrator. La începutul lunii, instanța a admis recursul formulat de avocatul Ioana Sfirășel, acționar minoritar al Fondului, împotriva unei sentințe civile din decembrie 2011 și a constatat nulitatea hotărârii care fusese modificată Actul Constitutiv al FP.

Ca să arate ce "firimos și deștept" este, Fondul Proprietatea a invitat, la București peste 150 de investitori instituționali locali și din străinătate, cu active în administrare de peste 300 miliarde de euro, precum și analiști care urmăresc Fondul, chiar înainte de AGA. (A.A.)

(continuare în pagina 15)